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	Муниципальное общеобразовательное учреждение Подгоренская средняя общеобразовательная школа №2

с. Подгорное, ул. 3 Интернационала, д.83

Цель работы школы – адаптировать учебный процесс к индивидуальным особенностям школьников путём введения в учебно-воспитательный процесс новых методик обучения и воспитания, диагностик уровня усвоения знаний, умений, навыков, предпрофильной подготовки и профильного обучения.

В целях прогнозирования развития образовательной системы в школе разработана образовательная программа до 2010 г., которая является концептуальным, организационно-педагогическим и управленческим механизмом, конструктирующим и обеспечивающим высокое качество образовательного процесса в школе. Работа над реализацией программы определяет образовательную политику школы. 85% обучающихся в школе проживают в микрорайоне школы и имеют смешанный социальный состав. В школе созданы комфортные и безопасные условия пребывания детей (небольшое здание, постоянное наблюдение педагогов и других работников школы, наличие группы продлённого дня, небольшая наполняемость классов и др.). в школе имеется свой автобус. Все школьники охвачены питанием. Помимо горячих блюд в буфете имеется широкий ассортимент напитков, выпечки.

В 2006-2007 уч. г. в школе обучалось 219 человек в 12 классах-комплектах. Из них на первой ступени обучения – 55 человек, на второй – 85, на третьей – 79 человек. Следует отметить стабильность качества знаний на первой ступени (40%), наблюдается повышение этого показателя на 1,8% в среднем звене, на 7,8 на старшей ступени обучения.

Результаты отслеживания самоопределения выпускников 9, 11 классов свидетельствуют о том, что 31,4% выпускников 11 классов продолжают обучение в ВУЗах, 95% выпускников основной школы – в 10 классах.

Регулярно обучающиеся проходят медицинские осмотры, по результатам которых оформляются листки здоровья. С учётом различных заболеваний обучаемых определены группы занятий по физкультуре.

Образовательный процесс в школе осуществляют 27 педагогов. Высшую квалификационную степень имеют 3 человека, первую - 19 человек, вторую – 1. Состав педагогических кадров остаётся стабильным на протяжении многих лет. Большая часть учителей имеют стаж работы от 10 до25 лет.

Предшкольная подготовка учащихся осуществляется по программе, рассчитанной на два года обучения. Интегрированный курс подготовки дошкольников облегчает психологическую адаптацию детей к условиям школы путём введения новых форм организации обучения, направленных на сближение образовательных и воспитательных задач.

Обучение на первой ступени осуществляется по традиционной программе 1-4. В начальном звене акцент делается на формирование прочных навыков учебной грамотности, на овладение учащимися устойчивой письменной и математической грамотности, на воспитание культуры речи и общения.

На второй ступени ученики продолжают дополнять и углублять знания, полученные на первой ступени.

Основное назначение школы – наиболее полное удовлетворении современных образовательных запросов при эффективном использовании имеющихся ресурсов. На старшей ступени обучения организованы следующие профили: социально-экономический, физико-математический, химико-биологический, агротехнологический, экономико-технологический. По окончании школы выпускники вместе с аттестатом о среднем полном общем образовании получают свидетельства тракториста-машиниста категорий «В», «С», «Е», «F», водителя транспортных средств категории «С», бухгалтера, продавца продовольственных и непродовольственных товаров, секретаря-референта. Для учащихся 9 классов функционируют элективные курсы.

        элементарная бухгалтерия;

        автомобиль и ПДД;

        функция: просто, сложно, интересно;

        речевая культура девятиклассника;

        основы маркетинга;

        моя профессиональная карьера;

Школа сотрудничает с Воронежским институтом менеджмента, маркетинга и финансов, что позволяет повысить качество образования за счёт объединения ресурсов (методических, педагогических, экономических) на старшей ступени обучения. Повышению качества знаний, умений, навыков способствует наличие оборудованных кабинетов физики, химии, биологии, обслуживающего труда, технического труда, спортивного зала, библиотеки, читального зала, медиацентра, компьютерного класса. Начиная с 200 года, школа работает над реализацией областной программы эколого-ландшафтного направления. Ежегодно объединение экологической направленности «Росинка» награждается Почётными грамотами и дипломами за хорошую подготовку материала на областную выставку. В 2006-2007 уч. г. объединение принимало участие в воронежской научно-экологической олимпиаде, в 5 Международном конкурсе научно-образовательного проекта «Энергия будущего – 2007».

Одним из приоритетных направлений развития школы считаем создание условий для перехода на индивидуальные учебные планы и соответственно индивидуальные образовательные программы.

Основными направлениями воспитательной работы в школе являются правовое, нравственное, патриотическое, спортивно-оздоровительное направления, санитарно-просветительская работа.

Цель управления школой – создание условий, способствующих достижению целей школы, т.е. условий, обеспечивающих разностороннее развитие личности каждого ребёнка. Существенный момент – включение в управление школьной жизнью всех участников образовательного процесса: учащихся, родителей, педагогов. Работают Управляющий совет, ученическое самоуправление, имеются формы, обеспечивающие доступность и открытость информации о ситуации в школе (школьная пресса, сайт, отчёт и др.), отлажена практика по выявлению общественного мнения по наиболее важным вопросам школьной жизни с помощью социологических опросов, дней открытых дверей и готовит контрольно-измерительные срезы, анализирует их результат, даёт рекомендации учителям-предметникам, организовывает методическое сопровождение педагогических советов, совещаний по вопросам обучения и воспитания. Поощряется мотивация учителей в управлении (участие в распределении педнагрузки, в составлении расписания уроков, кружков, графиков дежурств, в содержании и формах аттестации учащихся и др.).

Администрация школы обращает особое внимание на системный подход к управлению школой, охватываются все элементы (учителя, учащиеся, родители) и условия образовательного процесса.

Управление направлено на реализацию следующих критериев:

1.      Качество основных видов Деятельности. Условия и предпосылки:

        качество учебного процесса;

        качество воспитательной работы;

        качество методической работы;

        качество учебного плана и программ;

        качество состава педагогических кадров.

2.      Качество результатов работы школы:

        Уровень подготовленности выпускников школы, их образованность;

        Личные достижения учащихся;

        Результаты совершенствования образовательного процесса;

        Выполнение учебного плана, запланированных мероприятий.

3.      Уровень внутришкольной системы управления качеством образовательного процесса:

        нормативная база качества образования;

        уровень организационного механизма управления качеством образования;

        уровень освоения технологий, видов управления качеством.

Уровень обучения и воспитания учащихся – это ключ разрешению всех проблем школы. Качество организации учебного процесса обеспечивалось применением таких форм как:

        функционирование занятий по подготовке детей к обучению в начальной школе;

        предоставление возможностей выбора образовательного маршрута, включая обучение на дому;

        систематическое отслеживание удовлетворённости учащихся и их родителей школой, учёт их пожеланий при совершенствовании организации учебного процесса;

        осуществление системного подхода к комплектованию 10 классов;

        совершенствование технологии обучения;

        создание положительного психологического климата в школе;

        обеспечение преемственности по этапам обучения.

В системе воспитательной работы использовались возможности социума микрорайона школы для организации внеурочной деятельности, продолжалось сотрудничество с Сельским домом культуры, с ДДЮ, районной библиотекой. Дополнительное образование организуется по программам туристско-краеведческого, эколого-ландшафтного, спортивно-оздоровительного, художественного профилей.




