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Согласно плану по модернизации общего образования РФ на 2011-2015 годы все общеобразовательные учреждения РФ перешли на Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования ( далее - ФГОС  НОО) с сентября 2011г. (1 класс). С этого дня первоклассники учатся слушать, понимать, объяснять, сотрудничать.  Это стало возможным благодаря современным образовательным целям, заявленным в стандарте второго поколения, новым образовательным технологиям.  В основу нового стандарта положен системно-деятельностный подход в образовании. Условием для этого является организация детского самостоятельного и инициативного действия в образовательном процессе, ориентация на совместные формы взаимодействия детей с педагогом в учебной ( урочной и внеурочной) и во внеучебной деятельности. Центральное место отводится  основной образовательной программе начального общего образования – нормативному документу, определяющему цели и результат образования, пути и средства достижения результата, условия, необходимые для эффективного достижения результата.
Для введения ФГОС НОО проведен ряд мероприятий по:
        - нормативно-правовому обеспечению введения ФГОС НОО;
- финансово-экономическому обеспечению введения ФГОС НОО;

- организационному обеспечению;

-  кадровому обеспечению;

- информационному обеспечению;

- материально-техническому обеспечению.

На первом этапе была образована рабочая группа по введению ФГОС НОО, проинформировали членов рабочей группы о содержании и условиях реализации ФГОС НОО, рассмотрены теоретические основы образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС НОО, определены механизмы изменения образовательного процесса в соответствии с ФГОС НОО.
На вором этапе были внесены изменения и дополнения в локальные нормативные акты в соответствии с ФГОС НОО.

I.  Нормативно-правовая база введения ФГОС НОО:
  - принят и утвержден Устав учреждения в новой редакции;

- сформирована база нормативно-правовой документации федерального, регионального, муниципального, школьного уровней;

- изданы приказы по школе;

- разработаны локальные акты;

-составлен план мероприятий по введению ФГОС НОО;

- разработана  основная образовательная программа начального общего образования, состоящая из следующих разделов:

 - пояснительная записка;

 - планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;

 - учебный план начального общего образования;

 - программа формирования универсальных учебных  действий у обучающихся на ступени начального общего образования;

 - программы отдельных учебных предметов;

 - программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования;

 - программа формирования культуры здорового образа жизни;

 - программа коррекционной работы;

 - система оценки достижений планируемых результатов освоения общеобразовательной программы начального общего образования;

- должностные инструкции приведены в соответствие с ФГОС НОО.

II. Финансово-экономические условия введения ФГОС НОО.

В Положениях «Об оплате труда работников» и «О выплатах стимулирующего характера» отражен вопрос стимулирования педагогических работников, работающих по стандартам второго поколения.

III.Организационное обеспечение введения ФГОС НОО.

Рабочей группой разработана образовательная  программа и программа внеурочной деятельности, выбран учебно-методический комплект. Приобретен УМК для первоклассников. В мае проведено анкетирование по изучению образовательных потребностей и интересов учащихся и их родителей. Это было необходимо для определения часов той части образовательной программы, которую формируют участники образовательного процесса. Проведены родительские собрания с повесткой дня:
1. Ознакомление родителей с разделами основной образовательной программы начального общего образования.
2. Портфолио обучающихся. Метод проектов как одно из условий повышения мотивации обучения учащихся.

IV. Кадровые условия.
На заседаниях  методического объединения рассматривались следующие вопросы:

 - обсуждение итогов работы методического объединения и определение задач на предстоящий учебный год по реализации ФГОС НОО;

 - обсуждение основных разделов основной общеобразовательной программы начального общего образования;

 - игровая технология как здоровьесберегающий фактор в обучении и развитии младших школьников;

 - метод проектов как одно из условий повышения мотивации обучения учащихся.

Все учителя начальных классов имеют высшую квалификационную категорию, 3 учителя и директор школы прошли курсы повышения квалификации по введению ФГОС НОО. В школе 100% укомплектованность учителями начальных классов. Все учителя прошли курсы по информационно-коммуникационным технологиям обучения. Творческий потенциал педагогического коллектива начальных классов, его профессиональная компетентность, личностные качества педагогических работников, стремление к самосовершенствованию, интерес к творчеству и инновационной деятельности позволили педагогам начать внедрение ФГОС НОО в 2011-2012 учебном году. Нерешенной осталась проблема психологического учащихся.
V. Информационное обеспечение.

На школьном сайте размещена информация по введению ФГОС НОО, рабочей группой оформлен стенд, где представлены материалы разнообразного характера по введению ФГОС НОО. На заседаниях родительского комитета, педагогического совета, Управляющего совета, методических объединений систематически рассматриваются вопросы подготовки и введения ФГОС НОО. 

VI. Материально-техническое обеспечение введения ФГОС НОО.

Обеспеченность учебниками 100%. Библиотека в достаточном количестве укомплектована художественной и справочной литературой для разных возрастов. Организован выход в Интернет, осуществляется контролируемый доступ участников образовательного процесса к информационным образовательным ресурсам в Интернете. Имеется спортивный зал, на территории школьного двора имеется спортивная площадка. Оборудован кабинет учителя-логопеда.

Формы внеурочной деятельности разнообразны: кружки, клубы, секции, проектная деятельность, спортивный час. Каждый учащийся посещает минимум 2 часа в неделю из двух разных направлений – одно с преобладанием двигательной активности. Продолжительность занятий – 35 минут. Оценивание внеурочной деятельности – портфолио.

Публичный отчет рассмотрен на заседании педагогического совета (протокол от 2 декабря
2011г. №3). С Публичным отчетом ознакомлены родители обучающихся (протокол родительского собрания от  2 декабря 2011 г. №  4). 
